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1. UVOD 
 
 

Propagandna delatnost, kao jedan od oblika društvene komunikacije, stara 
je koliko i sama ljudska komunikacija uopšte. Prema mnogim izvorima, pojava 
ovog pojma u značenju pod kojim ga danas podrazumevamo vezuje se za 1622. 
godinu i to za papu Klementa VIII i uspostavljanje „Congregatio de propaganda 
fide", posebnog tela katoličke crkve. Ovo telo, sastavljeno od kardinala i visokih 
crkvenih dostojanstvenika, imalo je zadatak da organizovano i efikasno širi 
katoličku veru. Kako navodi i P.Ostojić, reč propaganda ponikla je u doba 
reformacije, i korišćena je u verske svrhe, a docnije u političke, kulturne i druge. 
U širenju vere i svim reformatorskim pokretima propaganda je bila glavno 
sredstvo ubeđivanja i borbe. Istorija iz prvog doba hrišćanstva puna je primera 
propagande, naročito u vidu simbola (krst je označavao ideju požrtvovanja).  

 
Danas, savremenu propagandnu delatnost, kao specifičan oblik društvene 

komunikacije, ipak možemo najpreciznije definisati kao sistematski pokušaj da 
se vrši uticaj na emocije, stavove, uverenja i akcije određene ciljne populacije u 
svrhu ideološke, političke ili komercijalne indoktrinacije, putem kontrolisane 
transmisije jednostranih poruka preko masovnih ili direktnih kanala medijske 
komunikacije.  

 
Prvi oblici komunikacije u najranijim ljudskim zajednicama bili su 

zasnovani na usmenoj komunikaciji koja se prenosila "od usta do usta". Ovakav 
vid komunikacije bio je uslovljen načinom života i stepenom civilizacijskog 
razvitka u tom trenutku, a neki njegovi oblici zadržali su se i danas. U primere 
ovakvog načina komunikacije spadaju usmena predanja, bajke, dečje igre, 
posebni obrasci ponašanja u određenim tipovima društvenih zajednica i sl. 
Naravno, pored verbalne, postojale su i još uvek postoje i neverbalni načini 
komunikacije koje se zasnivaju na pozama, gestovima, zvuku, i sl., koje su se, 
mnoge u nepromenjenom obliku, zadržale sve do danas. Međutim, razvojem 
ljudske zajednice u jednom trenutku pojavila se potreba da se mnoge poruke ili 
saopštenja jednostavno zadrže, memorišu za kasniju upotrebu, odnosno da se 
neka poruka prenese u verodostojnom obliku na daljinu, većem broju 
zainteresovanih učesnika, ili da se ista poruka reprodukuje više puta u 
neizmenjenom obliku. Ovo je bilo moguće tek možda jednim od najznajčajnih 
otkrića u ljudskoj civilizaciji uopšte - pojavom pisma. Još pre pojave 
Gutenberga, stvaranje pisma uslovilo je snažan razvoj ljudske komunikacije uz 
pomoć ovog sredstva za, u jednom univerzalnom obliku, kodiranu i unificiranu 
transmisiju poruka, koje je funkcionisalo među pojedinim identičnim i  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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